



SABOR REPUBLIKE HRVATSKE

S K R A Ć E N I Z A P I S N I K
24. ZAJEDNIČKE SJEDNICE SVIH VIJEĆA
SABORA REPUBLIKE HRVATSKE

27. i 28. ožujka 1992.

Zagreb, 30. ožujka 1992.

S K R A Ć E N I Z A P I S N I K
24. ZAJEDNIČKE SJEDNICE SVIH VIJEĆA SABORA REPUBLIKE
HRVATSKE ODRŽANE 27. i 28. OŽUJKA 1992.

24. zajednička sjednica svih vijeća Sabora Republike Hrvatske održana je 27. i 28. ožujka 1992. (petak i subota) u Velikoj vijećnici Sabora Republike Hrvatske, Zagreb, Trg Stjepana Radića broj 6, s početkom 27. ožujka 1992. u 9 sati, a 28. ožujka 1992. u 20 sati.

Sjednicu je vodio predsjednik Sabora Republike Hrvatske, DR. ŽARKO DOMLJAN.

Predsjednik je pozdravio nazočne uzvanike i goste:
-predsjednika Vlade Republike Hrvatske DR. FRANJU GREGURIĆA, potpredsjednike i članove Vlade Republike Hrvatske;
-predsjednika Skupštine Grada Zagreba BORISA BUZANČIĆA;

Predsjednik je obavijestio nazočne da su izostanak sa sjednice ispričali zastupnici:

IZ DRUŠTVENO-POLITIČKOG VIJEĆA:

DARKO ČARGONJA,

IZ VIJEĆA OPĆINA:

ZVONIMIR HRGOVIĆ, IVAN IVELJA, SLAVKO KINKELA i DENIO
RADIĆ.

IZ VIJEĆA UDRUŽENOG RADA:

ANTUN CERIN, ŠIME JAGIČIĆ i DR. DRAGUTIN KOŠUTA.

Na sjednici nisu bili:

IZ VIJEĆA UDRUŽENOG RADA:

MILORAD BEKIĆ, STIPE ČARIĆ, FRANJO FOFONJKA, IVICA FRANOLIĆ, MANON GIRON, BRANIMIR GLAVAŠ, MILE GLUMAC, ĐURO KLJAIC, ILIJA KNEŽEVIĆ, BRANKA KUPREŠANIN, NIKOLA MAČEŠIĆ, ZLATKO MODALEK, IVAN ORČIK, NIKO POPOVIĆ, DRAGO PREVIŠIĆ, EMILIJA RAJIĆ, IVAN ŠIPEK, RADOSLAV TANJGA, DR. ENCO TIRELLI, JOVAN VUKOBRAT, MARIJAN VUKOJEVIĆ, MILIVOJ VUKOVIĆ;

IZ VIJEĆA OPĆINA:

ANTUN ABRAMOVIĆ, DR. GORDANA AJDUKOVIĆ, MARKO ATLAGIĆ, ANTUN BABIĆ, DUŠAN BADŽA, DRAŽEN BOBINAC, DUŠAN ERGARAC, SAVAN GRABUNDŽIJA, BOŠKO JANČIĆ, TOMO JENDRAŠIĆ, KRUNOSLAV KROFLIN, PERICA KUTLIĆ, RATKO LIČINA, IVAN MALOGORSKI, MILENKO MILINKOVIĆ, RENATO MOLNAR, MILIĆ NAPIJALO, JOSIP PEĆI, VELJKO PJEVAC, ZLATKO RAJIĆ, MILIVOJ VOJNOVIĆ, DR. DUŠAN ZELEMBAVA.

IZ DRUŠTVENO-POLITIČKOG VIJEĆA:

STEVAN CUPAČ, JOVO OPAČIĆ, BOŠKO ŠILJEG, DR. IGOR ŠTOKOVIĆ, JANKO VASILJEVIĆ.

Predsjednik Sabora obavijestio je zastupnike da je do početka sjednice evidencijske listiće o prisustvu sjednici predalo ukupno 246 zastupnika što čini potrebnu većinu i Sabor Republike Hrvatske može punovažno odlučivati.

Skraćeni zapisnik 23. zajedničke sjednice svih vijeća Sabora Republike Hrvatske usvojen je bez primjedbi.

Zatim se prišlo utvrđivanju dnevnoga reda.

Predsjednik je obavijestio zastupnike da su poziv za sjednicu s prijedlogom dnevnoga reda dobili 13. ožujka 1992. Predsjednik je zatim naveo predložene točke dnevnoga reda i to:

1. IZVJEŠĆE PREDsjedNIKA VLADE REPUBLIKE HRVATSKE O RADU VLADE REPUBLIKE HRVATSKE U 1991. GODINI;
2. IZVJEŠĆA VLADE REPUBLIKE HRVATSKE O:
 - A) STACIONIRANJU MIROVNIH SNAGA UJEDINJENIH NARODA ZA ZAŠTITU "UNPROFOR" S NAGLASKOM NA POVRATAK IZBJEGLICA I PROGNIKA U NJIHOVE DOMOVE,
 - B) GOSPODARSKOM STANJU S NAGLASKOM NA PRETVORBU VLASNIŠTVA I OBNOVU RAZORENIH GOSPODARSKIH, STAMBENIH I DRUGIH OBJEKATA;
3. IZVJEŠĆE VLADE REPUBLIKE HRVATSKE O UREDBAMA KOJE JE VLADA DONIJELA NAKON 14. VELJAČE 1992. NA OSNOVI ZAKONA O OVLAŠTENJU VLADE REPUBLIKE HRVATSKE ZA DONOŠENJE UREDBI KOJIMA ĆE UREĐIVATI POJEDINA PITANJA IZ DJELOKRUGA SABORA REPUBLIKE HRVATSKE;
4. PRIJEDLOG POSLOVNIKA SABORA REPUBLIKE HRVATSKE.

Materijal za točku 4. predloženog dnevnoga reda zastupnici su dobili poštom, a ostale materijale na sjednici.

U raspravi o predloženom dnevnome redu sudjelovali su JOŠKO KOVAČ i DRAGO KRPINA.

Nakon toga, s jednim glasom "protiv", utvrđen je slijedeći dnevni red 24. zajedničke sjednice svih vijeća Sabora Republike Hrvatske:

1. IZVJEŠĆE PREDsjedNIKA VLADE REPUBLIKE HRVATSKE O RADU VLADE REPUBLIKE HRVATSKE U 1991. GODINI;

2. IZVJEŠĆA VLADE REPUBLIKE HRVATSKE O:

- A) STACIONIRANJU MIROVNIH SNAGA UJEDINJENIH NARODA ZA ZAŠTITU "UNPROFOR" S NAGLASKOM NA POVRATAK IZBJEGLICA I PROGNIKA U NJIHOVE DOMOVE,
- B) GOSPODARSKOM STANJU S NAGLASKOM NA PRETVORBU VLASNIŠTVA I OBNOVU RAZORENIH GOSPODARSKIH, STAMBENIH I DRUGIH OBJEKATA;

3. IZVJEŠĆE VLADE REPUBLIKE HRVATSKE O UREDBAMA KOJE JE VLADA DONIJELA NAKON 14. VELJAČE 1992. GODINE NA OSNOVI ZAKONA O OVLAŠTENJU VLADE REPUBLIKE HRVATSKE ZA DONOŠENJE UREDBI KOJIMA ĆE UREĐIVATI POJEDINA PITANJA IZ DJELOKRUGA SABORA REPUBLIKE HRVATSKE;

4. PRIJEDLOG POSLOVNIKA SABORA REPUBLIKE HRVATSKE.

Nakon toga prešlo se na rad po utvrđenom dnevnome redu.

AD.1 - IZVJEŠĆE PREDSJEDNIKA VLADE REPUBLIKE HRVATSKE
O RADU VLADE REPUBLIKE HRVATSKE U 1991. GODINI

Izvješće o radu Vlade Republike Hrvatske u 1991. godini podnio je predsjednik Vlade Republike Hrvatske Dr. Franjo Gregurić. Pisano izlaganje predsjednika Vlade Republike Hrvatske zastupnici su dobili na sjednici.

Na prijedlog predsjednika Sabora odlučeno je da se saslušaju i uvodna izlaganja po drugoj točki dnevnoga reda i rasprava provede objedinjeno za obje točke.

O stacioniranju mirovnih snaga Ujedinjenih naroda za zaštitu "UNPROFOR" s naglaskom na povratak izbjeglica i prognanika u njihove domove uvodno je govorio potpredsjednik Vlade Republike Hrvatske Dr. Milan Ramljak.

O gospodarskom stanju u Republici Hrvatskoj s naglaskom na pretvorbu vlasništva i obnovu razorenih gospodarskih, stambenih i drugih objekata uvodno je govorio potpredsjednik Vlade Republike Hrvatske Jurica Pavelić.

Uvodna izlaganja potpredsjednika Vlade Republike Hrvatske Dr. Milana Ramljaka i Jurice Pavelića zastupnicima su podijeljena na sjednici.

Prije rasprave osnovana je, na prijedlog predsjednika Sabora, radna skupina zastupnika za pripremu prijedloga zaključaka.

U radnu skupinu određeni su: Vladimir Šeks, Ivica Percan, Ivan Kovač, Bolta Jalšovec, Đuro Vidmarović i Stanko Kovač.

Nakon proceduralnog pitanja zastupnika Ivana Milasa o opravdanosti davanja prvenstva u raspravi predstavnicima parlamentarnih klubova određena je stanka.

Sjednica je nastavljena u 12 sati.

Prethodno je dogovoreno, nakon rasprave u kojoj su sudjelovali Dr. Nikola Visković, Goran Biljan i Dr. Žarko Domljan da predstavnici klubova zastupnika mogu govoriti do najviše 10 minuta, a ostali sudionici u raspravi do 5 minuta.

Zatim je otvorena rasprava po prvoj i drugoj točki dnevnoga reda.

U raspravi su sudjelovali, redom po dobivanju riječi: STANKO KOVAČ (KLUB HNS), IVAN KOVAČ (KLUB HDS), ANTE PRKAČIN (KLUB HSP), GORAN BILJAN (KLUB HKDS), JOSIP PANKRETIĆ (KLUB HSS), VICE VUKOJEVIĆ, IVAN KOLAK, DAVOR ARAS, DAMIR MEJOVŠEK, DRAGUTIN ŽIC, JURE ŠONJE, ZVONKO ERAK, DARKO VRTARIĆ, MILIVOJ FRANIĆ, MARKO VLAŠIĆ-ČIČE, ĐURO PERICA, ZDENKO KNEŽEVIĆ, MARIJAN JURIĆ, BOŽIDAR BUDANKO, BRANKO ČEP, DR. HRVOJE KAČIĆ, JOŠKO KOVAČ, IVAN MUSTAĆ, DRAGO KRPINA, IVAN JUROŠ, BERISLAV LIČINA, JADRANKO MIJALIĆ, LUKA BEBIĆ, ANTON KATUNAR, RADE JOVIČIĆ, DRAGO EREŠ, DR. JOSIP KATANUŠIĆ, IVAN MILAS, DR. RUDOLF BRIJAČAK (replicirao Dr. Josip Katanušić), IVAN ROGULJIĆ, ANTE KLARIĆ, IVAN LESICA, FRANJO VRUČINA, ALOJZ MARKAČ, IVAN HALAS, IVO JELIĆ, DR. IVAN VALENT, MILE IVANČIĆ, ANĐELKO POTREBICA, DR. IVIĆ PAŠALIĆ, MILJENKO CVJETKO, ĐURO PANJAN, STJEPAN ZETOVIĆ, IVAN ŠIPEK, ANTE ŠIMARA, TOMISLAV ŠUTALO, JOSIP KITANIĆ, NEDELJKO VIŠNIĆ, JOSIP BURŠIĆ, VERA STANIĆ, MIŠKO GRANJAŠ, JOSIP JURAS, ANTE JOZO RAMIĆ, DR. ANTE KUTLE, ZDRAVKO STANČIĆ, VELJKO TURKOVIĆ.

Dijelom rasprave predsjedao je potpredsjednik Sabora Vladimir Šeks.

Tijekom rasprave riječ je zatražio i dobio potpredsjednik Vlade Republike Hrvatske Dr. Milan Ramljak.

Tijekom rasprave dogovoreno je da se vrijeme za raspravu zastupnicima odredi do 7 minuta.

Drugoga dana rada Sabora, 28. ožujka 1992. godine, zajednička sjednica svih vijeća Sabora počela je u 20 sati. U ime radne skupine, prijedlog zaključaka predočio je Saboru potpredsjednik Sabora Vladimir Šeks.

U raspravi su sudjelovali, redom po dobivanju riječi: DAVOR ARAS, IVAN VULETIĆ, ANTE VULIN, DRAGUTIN ŽIC, LUKA BEBIĆ, VLADO RAVLIĆ, DR. ZVONIMIR MARKOVIĆ, STIPE LAUŠ, SLAVKO

DEGORICIJA, DR. ZDENKO KNEŽEVIĆ, ZVONKO ERAK, DAMIR MEJOVŠEK,
TOMISLAV ŠUTALO, JOSIP PANKRETIĆ.

U tri navrata, riječ je zatražio i dobio i
potpredsjednik Vlade Republike Hrvatske Dr. Milan Ramljak.

Nakon rasprave, sa 6 glasova "protiv" usvojeni su
slijedeći

Z A K L J U Č C I

1. Prihvaća se Izvješće predsjednika Vlade Republike
Hrvatske o radu Vlade Republike Hrvatske u 1991. godini.

Sabor ujedno odaje priznanje Vladi Republike
Hrvatske što je u teškim uvjetima, kakvi su vladali u 1991,
uspjela organizirati obranu zemlje, zbrinuti prognanike i
izbjeglice, osigurati funkcioniranje pravne države i, premda uz
velike poteškoće, spriječiti veći pad proizvodnje i održati
redovno snabdijevanje stanovništva. Osobito su značajni bili
napori Vlade usmjereni na tumačenje političkih stavova i
afirmaciju Republike Hrvatske u inozemstvu što je dovelo do
njenog međunarodnog priznanja.

2. Sabor Republike Hrvatske potvrđuje svoj Zaključak
br. 5. od 4. prosinca 1991. i podržava dolazak mirovnih snaga
Ujedinjenih naroda (UNPROFOR) u skladu s planom C. Vencea i
Rezolucijama Vijeća sigurnosti.

Istodobno zahtijeva od svih djelatnika državne
vlasti da u okviru svojih ovlaštenja uspostave suradnju i pruže
svu potrebitu pomoć pripadnicima UNPROFOR-a.

3. Sabor Republike Hrvatske obvezuje Vladu da u
pregovorima s predstavnicima UNPROFOR-a štiti interese Republike
Hrvatske u pogledu njenog suvereniteta, sigurnog i brzog povratka
prognanika i izbjeglica u njihove domove i osiguranja državnih
granica. Potrebno je ostvariti što bržu normalizaciju stanja u

kriznim područjima, a time i uvjete za odlazak jedinica i pripadnika UNPROFOR-a.

4. Sabor Republike Hrvatske obvezuje Vladu da ga redovito izvještava o aranžmanu između zapovjedništva UNPROFOR-i hrvatskih vlasti, o statusu i razmještaju pripadnika i jedinica UNPROFOR-a na području Republike Hrvatske.

5. Sabor Republike Hrvatske podržava teritorijalni integritet Bosne i Hercegovine i demokratski izraženu volju njenih građana na referendumu 29. veljače i 1. ožujka 1992. da se Bosna i Hercegovina konstituiraju kao samostalna i suverena država i da kao takva bude međunarodno priznata. Podržava se, također, nastojanje da se unutrašnji odnosi u Bosni i Hercegovini urede na miran način putem pregovora triju suverenih nacionalnih zajednica, a u okviru Mirovne konferencije u Bruxellesu.

6. Podržavajući zaključak Odbora za vanjsku politiku od 25. ožujka 1992. Sabor Republike Hrvatske poziva Vladu, odnosno predsjednika Republike, da što prije prizna Bosnu i Hercegovinu kao samostalnu i suverenu državu i na taj način pridonese što bržem razrješenju sadašnje krizne situacije u toj republici.

7. Sabor Republike Hrvatske utvrđuje da je zbrinjavanje prognanika i izbjeglica, te stvaranje uvjeta za njihov siguran povratak na staništa i u domove iz kojih su prognani, prioritetan zadatak svih organa vlasti Republike Hrvatske.

Obvezuje se Vlada Republike Hrvatske da izradi cjelovit Program za povratak prognanika i obnovu njihovih kuća i imanja, kao i da predloži donošenje zakona o financiranju obnove, te da osigura uvjete kako bi se paralelno s razmještajem pripadnika jedinica UNPROFOR-a, na područjima na kojima će biti stacionirane, omogućilo oživljavanje proizvodnje.

8. Sabor Republike Hrvatske utvrđuje da se proces pretvorbe društvenog vlasništva s obzirom na dosadašnje rezultate i dinamiku ne odvija prema očekivanjima, te da ima nagovještaja kako zbog zastoja u pretvorbi i nedovoljne kontrole dolazi do raznih oblika zloupotreba.

Sabor obvezuje Vladu, a napose Agenciju za restrukturiranje i razvoj, da sa većom pažnjom prati proces pretvorbe i da istodobno pripremi sve potrebne zakonske i druge propise koji će nakon 30. lipnja 1992. omogućiti efikasno gospodarenje imovinom nad kojom do toga roka nije izvršena pretvorba.

Zbog izuzetne važnosti ovoga pitanja Sabor Republike Hrvatske osniva Komisiju za praćenje pretvorbe društvene imovine i zadužuje je da o svom radu redovito izvještava Sabor. Članovi Komisije su slijedeći zastupnici: Mato Arlović, Antun Cerin, Darko Hrastovac, Ivan Hren, Velimir Ivanko, Ivan Juroš, Anton Katunar, Ivan Kolak, Stanko Kovač, Ivan Matija, Miloš Petrović, Vladimir Veselica i Miljenko Žagar.

Mandat ove Komisije traje godinu dana od dana osnivanja.

9. Sabor Republike Hrvatske još jednom izražava veliku zahvalnost svim onim nebrojenim znanim i neznanim pojedincima, ustanovama i organizacijama, a napose hrvatskim iseljenicima na nesebičnoj humanitarnoj i drugoj pomoći koju pružaju Hrvatskoj. Ta je pomoć omogućila da Hrvatska ne samo lakše prebrodi ekonomske i socijalne poteškoće s kojima je suočena, nego i da u vrijeme otvorene i barbarske agresije na Republiku Hrvatsku bude obrambeno sposobnija.

Kako su uvodna izlaganja i rasprava o prvoj i drugoj točki dnevnoga reda provedeni zajedno, prešlo se na 3. točku dnevnoga reda.

AD. 3 - IZVJEŠĆE VLADE REPUBLIKE HRVATSKE O UREDBAMA KOJE JE VLADA DONIJELA NAKON 14. VELJAČE 1992. NA OSNOVI ZAKONA O OVLAŠTENJU VLADE REPUBLIKE HRVATSKE ZA DONOŠENJE UREDBI KOJIMA ĆE UREĐIVATI POJEDINA PITANJA IZ DJELOKRUGA SABORA REPUBLIKE HRVATSKE

Podnositelj Izvješća je Vlada Republike Hrvatske, a Izvješće Vlade zastupnici su dobili na sjednici.

Vlada Republike Hrvatske izvijestila je Sabor Republike Hrvatske da je, na osnovi zakonskog ovlaštenja, donijela slijedeće uredbe:

1. Uredba o izdavanju obveznica za obnovu Republike Hrvatske;

2. Uredba o izmjeni i dopuni Uredbe o pretvaranju deviznih depozita građana kod banaka u javni dug Republike Hrvatske;

3. Uredba o porezu na promet proizvoda i usluga;

4. Uredba o uvjetima i rokovima sastavljanja i dostavljanja godišnjeg obračuna za neke pravne osobe u Republici Hrvatskoj;

5. Uredba o preuzimanju sredstava Agencije federacije za osiguranje depozita i sanaciju banaka;

6. Uredba o izmjenama i dopunama Uredbe o administrativnim taksama.

U raspravi su sudjelovali, redom po dobivanju riječi: JOŠKO KOVAČ, MARIN MILETA, MARIJAN IVANČAN, BOŽIDAR BUDANKO, ANTE VULIN, DAVOR ARAS, JADRANKO MIJALIĆ, BORISLAV ZORIĆ, MATO ARLOVIĆ, MILIVOJ FRANIĆ.

Na pitanja postavljena u raspravi odgovorio je guverner Narodne banke Hrvatske Dr. Ante Čičin-Šain.

Nakon toga, predsjednik Sabora utvrdio je da je Sabor Republike Hrvatske primio na znanje Izvješće Vlade Republike Hrvatske o uredbama koje je Vlada donijela nakon 14. veljače 1992. godine na osnovi Zakona o ovlaštenju Vlade Republike Hrvatske za donošenje uredbi kojima će uređivati pojedina pitanja iz djelokruga Sabora Republike Hrvatske.

AD. 4 – PRIJEDLOG POSLOVNIKA SABORA REPUBLIKE HRVATSKE

Prijedlog Poslovnika Sabora zastupnicima je dostavljen poštom, a predlagatelji su zastupnici – članovi Predsjedništva Sabora.

Uvodno izlaganje u svezi sa Prijedlogom Poslovnika Sabora Republike Hrvatske dao je predsjednik Sabora Dr. Žarko Domljan.

Zastupnicima su podijeljena izvješća radnih tijela koja su provela raspravu o Prijedlogu Poslovnika.

U raspravi su redom sudjelovali: DR. IVIĆ PAŠALIĆ, GORAN BILJAN, BERNARD GRBIĆ, GORDANA GRBIĆ, DR. NIKOLA VISKOVIĆ, DR. IVAN LUČEV, BOŽIDAR BUDANKO, IVAN BABIĆ, MATO ARLOVIĆ.

Glasovalo se o podnesenim amandmanima.

Nakon glasovanja, usvojen je jednoglasno Prijedlog Poslovnika Sabora Republike Hrvatske skupa sa slijedećim amandmanima:

1. Iz Uvodnog dijela izostavljaju se riječi: "članak 79. stavak 1. Ustava" tako da dio glasi:

"Na temelju članka 6. Ustavnog zakona za provedbu Ustava Republike Hrvatske, Sabor Republike Hrvatske na ... zajedničkoj sjednici Društveno-političkog vijeća, Vijeća općina i Vijeća udruženog rada donosi";

2. U članku 12. umjesto riječi "prisega" koja se briše stavlja se riječ "zakletva", a umjesto riječi "pridržavati" stavlja se riječ "držati";

3. U članku 13. stavak 1. mijenja se i glasi:

"Zastupnik ima pravo i obvezu prisustvovati i sudjelovati u radu Sabora i radnih tijela čiji je član";

4. U članku 14. iza riječi "stajališta" stavlja se zarez i riječ "inicijativa";

5. U članku 15. iza riječi "pravo" stavlja se riječi "davati inicijative i";

6. U članku 16. riječi "redovito i pravovremeno" brišu se;

7. U članku 18. umjesto riječi "dokumentacioni" stavlja se riječ "analitičko-dokumentacioni";

8. U članku 47. u stavku 2. umjesto riječi "naredbodavac" stavlja se riječ "nalogodavac";

9. u članku 49. stavku 2. iza riječi "mogu biti" stavlja se riječ "ponovno", a iza riječi "funkciju" stavlja se točka i brišu riječi "najviše dva puta uzastopce";

10. Iza članka 207. dodaje se novi članak 207.a koji glasi:

"Ako Vlada ili predstavnik nadležnog organa ne odgovore na zastupničko pitanje prema člancima 201. i 202. predsjednik Sabora će o tome obavijestiti predsjednika Vlade i zahtijevati da se u roku od tri dana dostavi odgovor. Ako istekom ovoga roka predsjednik Vlade ne udovolji tom zahtjevu, predsjednik Sabora pokreće pitanje odgovornosti Vlade zbog nepoštovanja Sabora, o čemu obavještava Predsjednika Republike.

Članci 208. i 209. Prijedloga Poslovnika postaju članci 209. i 210";

11. Članak 233. mijenja se i glasi:

"Zastupnici na skupnoj sjednici svih vijeća i na zajedničkoj sjednici Društveno-političkog vijeća i Vijeća općina odlučuju većinom glasova nazočnih zastupnika.

Ako pojedino vijeće Sabora tijekom rasprave na skupnoj ili zajedničkoj sjednici, a na prijedlog predsjednika vijeća ili deset zastupnika u vijeću, odluči da se usvajanje pojedinog akta provede zasebno po vijećima (ravnopravno odlučivanje) odlučivanje će se provesti na istoj sjednici odvojenim glasovanjem time da se prethodno utvrđuje potreban broj nazočnih zastupnika u svakom vijeću. Postupkom glasovanja rukovodi predsjedatelj sjednice ukoliko predsjednik Sabora sa predsjednicima vijeća ne odluči drukčije.

Posebno odlučivanje vijeća iz prethodnog stavka može se provoditi samo kod donošenja onih akata koji su se do stupanja na snagu ovoga Poslovnika, prema odredbama ranijeg Poslovnika, donosili u ravnopravnom djelokrugu.

Odluka o pristupanju promjeni Ustava, promjene Ustava, odluka o povjerenju predsjedniku i članovima Vlade,

ustavni zakoni, zakoni kojima se uređuju slobode i prava čovjeka i građanina, zakoni čije pojedine odredbe imaju povratnu snagu, te Poslovnik Sabora donose se većinom glasova svih zastupnika.

Ustavni zakon i drugi zakoni kojima se uređuju nacionalna prava donose se dvotrećinskom većinom nazočnih zastupnika";

12. Iza članka 233. dodaje se novi podnaslov i novi članovi 233a, 233b, 233c. i 233d. koji glase:

"Postupak usuglašavanja stavova nadležnih vijeća

Članak 233a.

Zakon ili drugi akt što ga ravnopravno donose nadležna vijeća smatra se donijetim kad ga nadležna vijeća izglasaju u istovjetnom tekstu.

Članak 233b.

Kad se nadležna vijeća Sabora prilikom odlučivanja o prijedlogu za donošenje zakona ne suglase o potrebi donošenja zakona, o ustavnom ovlaštenju za njegovo donošenje, ili o osnovnim pitanjima koja treba urediti zakonom, odnosno kad prilikom odlučivanja o prijedlogu zakona ne prihvate zakon u istovjetnom tekstu, provodi se postupak usuglašavanja njihovih stavova.

Postupak usuglašavanja stavova o osnovnim pitanjima koja treba urediti zakonom provodi se samo ako nadležno vijeće na prijedlog matičnog radnog tijela zaključi da je taj postupak neophodno provesti.

Postupak usuglašavanja stavova povjerava se zajedničkoj komisiji, sastavljenoj od jednakog broja članova vijeća, koje biraju vijeća.

U radu komisije iz stavka 3. ovog članka sudjeluje i predstavnik predlagača toga akta, a i predstavnik Vlade ako nije predlagač akta.

Članak 233c.

Predsjednici vijeća obavještavaju komisiju o neusuglašenim stavovima i dogovorno određuju vrijeme za njezin rad.

Komisija za usuglašavanje stavova razmatra neusuglašene stavove s ciljem da se stavovi usuglase i da se o tome utvrdi tekst koji će se predložiti na odobrenje vijećima Sabora.

Komisija može zaključiti da zastane s postupkom radi upoznavanja vijeća s tokom usuglašavanja te predložiti vijećima da ponovno razmotre pitanja u vezi kojih nisu prethodno usuglasila stavove.

Članak 233d.

Ako se u komisiji za usuglašavanje stavova ne postigne suglasnost većine predstavnika svakog vijeća ili ako vijeća ne odobre tekst koji je predložila komisija, sporna pitanja iznose se na raspravu i odlučivanje na zajedničkoj sjednici vijeća.

Vijeća mogu zaključiti da se prije sazivanja zajedničke sjednice vijeća ponovi postupak u komisiji za usuglašavanje stavova.

Ako se na zajedničkoj sjednici prilikom odlučivanja o tekstu z usuglašavanje spornih pitanja ne postigne suglasnost većine članova vijeća, postupak za usuglašavanje po odredbama ovog Poslovnika se prekida, a predmet skida s dnevnoga reda.

Isti predmet može se ponovno predložiti na raspravu nakon šest mjeseci, a prije toga samo na osnovi suglasne odluke vijeća";

13. Članak 292. mijenja se i glasi:

"Tajnik Sabora će, u roku od 30 dana od dana stupanja na snagu ovoga Poslovnika, donijeti Pravilnik o unutarnjoj organizaciji, načinu rada i sistematizaciji poslova Stručne službe Sabora, kojim će uskladiti ustrojstvo i način njenog rada s odredbama ovoga Poslovnika.

Funkcionari koje je imenovao Sabor, vijeća Sabora i Predsjedništvo Sabora nastavljaju s obavljanjem funkcije do isteka vremena na koje su imenovani, odnosno do donošenja odluke tih tijela o njihovom razrješenju".

24. zajednička sjednica svih vijeća Sabora završila je radom 27. ožujka 1992. godine u 21 sat i 10 minuta, a 28. ožujka 1992. godine u 21 sat i 20 minuta.

TAJNIK SABORA
Anđelko Sikirić

PREDSJEDNIK SABORA
Dr. Zarko Domljan